

2009-06-28

【記者程泰祖報道】協助釋囚的善導會，今年 2 至 3 月，收到三百宗求助個案，結果發現 64%受情緒問題困擾，75%更生人士及 67%家屬，亦視入獄為「家醜」，故不敢告訴其他人。有釋囚的家人說，家中有人入獄，令家庭失去經濟支柱。亦有釋囚說，和家人關係逐漸轉差。善導會希望社會不要標籤釋囚，讓他們融入社會。

8%更生者 17%家屬欲自殺

協助釋囚的機構「善導會」昨日舉行記者會，收到的求助個案中，主要涉及釋囚及其家屬。善導會訪問及分析更生人士及家屬個案，結果發現 8%更生人士及 17%家屬，更曾萌生自殺念頭，約 40%要向精神科醫生求診。

善導會策劃及發展總監李淑慧說，希望社會不要標籤釋囚，讓他們融入社會。她說，善導會提供的家庭輔導服務，包括協助囚犯家人，善用探監時間，及寫信維繫感情。「善導會接獲不少釋囚及其家屬的求助個案，不少因為『家醜不出外傳』，不敢向其他人傾訴，部分人出現情緒問題，甚至曾有自殺念頭。」

善導會督導主任阮倩雅補充，「有時監牢地點偏遠，佢唔識去，就唔探監，所以我成立接送交通組，幫這類家庭到監牢探親人。」

何太患有輕度弱智及精神病的兒子，先後因非禮及遊蕩罪被判處監禁懲罰。何太坦言，最初感到羞愧，不敢告訴別人兒子有案底，「好心痛，好無助，亦好無奈。」但後來參加義工活動，有更多機會與更生人士及家屬接觸，終能接受兒子犯錯。

文章編號: 200906280290058